

## NOTA INFORMATIVĂ

la proiectul hotărârii Guvernului cu privire la aprobarea proiectului de lege pentru modificarea și completarea Legii apelor nr. 272 din 23 decembrie 2011

### ***Condițiile ce au impus elaborarea proiectului și finalitățile urmărite***

Prezentul proiect de hotărâre de Guvern este elaborat în scopul asigurării unei mai bune compatibilități a Legii apelor nr. 272 din 23 decembrie 2011 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2012, nr.81, art. 263, 264) cu prevederile Directivei 2000/60/CE Parlamentului European și a Consiliului din 23 octombrie 2000 de stabilire a unui cadru de politică comunitară în domeniul apei (în continuare Directiva Cadru a apei).

Acordul de Asociere semnat între Republica Moldova și Uniunea Europeană demonstrează determinarea țării de a adera la UE. În conformitate cu acordul, Republica Moldova urmează să asigure convergența legislației naționale cu acquis-ul UE și instrumentele internaționale.

### ***Principalele prevederi ale proiectului***

Completarea Legii apelor cu un articol nou – 19<sup>1</sup>, privind identificarea și desemnarea zonelor protejate, va asigura transpunerea prevederilor articolului 6 și Anexei IV ale Directivei Cadru a apei.

Zonele protejate, conform Directivei Cadru a apei, constituie zone de pe teritoriul fiecărui bazin hidrografic, desemnate pentru protecția apelor de suprafață și subterane sau pentru conservarea habitatelor și a speciilor care depind în mod direct de apă, fiind specificate următoarele tipuri de zone protejate: zone desemnate pentru captarea apelor pentru utilizarea în scop potabil; zone desemnate pentru protecția speciilor importante din punct de vedere economic; corpuri de apă desemnate ca ape pentru recreere, inclusiv arii destinate ca ape de îmbăiere; zone sensibile la nutrienți, inclusiv ariile desemnate ca zone vulnerabile; zone destinate protecției habitatelor sau speciilor unde întreținerea sau îmbunătățirea stării apelor este un factor important pentru protecția acestora, inclusiv zonele importante pentru rețeaua Emerald și zonele umede de importanță internațională.

### ***Fundamentarea economico-financiară***

Implementarea noilor prevederi se vor efectua în limita fondurilor mijloacelor bugetare planificate și nu necesită costuri suplimentare.

### ***Acțiuni ce urmează a fi întreprinse în baza actului normativ***

Urmare a adoptării prezentului proiect vor fi stabilite prin regulament aprobat de Guvern condițiile de instituire a registrului zonelor protejate. Ulterior, vor fi create registre ale zonelor protejate în baza districtelor bazinelor hidrografice care vor include următoarele tipuri de zone protejate:

- zone pentru captarea apelor pentru utilizarea în scop potabil;
- zone desemnate pentru protecția speciilor importante din punct de vedere economic;
- corpurile de apă desemnate ca ape pentru recreere;
- zonele destinate protecției habitatelor.

### ***Avizarea și consultarea publică a proiectului***

În scopul respectării prevederilor Legii nr.239 din 13 noiembrie 2008 privind transparența în procesul decizional, proiectul este plasat pe pagina web ministerului [www.madrm.gov.md/Transparență decizională/Proiecte de documente](http://www.madrm.gov.md/Transparență_decizională/Proiecte_de_documente).